

ПРИВЕТ IX СЪЕЗДУ СОВЕТОВ ОРДЕНОНОСНОГО АЗЕРБАЙДЖАНА!

ЦВЕТУЩАЯ РЕСПУБЛИКА

Лучшие люди советского Азербайджана собрались на IX Всеззербайджанский съезд советов...

Вместе с трущимися всей нашей родины рабочие и колхозники, пехотники и артисты, все азербайджанский народ...

Только партия Ленина—Сталина, только власть освободила трудящихся Азербайджана от векового гнета...

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ЕРЕВАН, 17. (ГТА). 17 ноября 1936 года состоялась третья сессия ЦИК Армянской ССР.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Мятежники оттеснены к реке Мансанарес

ПАРИЖ, 16. (ГТА). Нан передает агентству Гаваз из Мадрида, вчера поздно вечером колонна мятежников...

Образцовая работа республиканской авиации

ПАРИЖ, 16. (ГТА). По сообщению агентства Гаваз из Мадрида, 16 ноября 24 правительственных самолета...

Германские офицеры в войсках мятежников

МАДРИД, 17. В газете «Мундо обсерватор» обаявший из Лас-Пальмаса (Бискайские острова) республиканец...

Командиры, политработники и начальствующий состав Закавказского военного округа— ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Командиры, политработники и начальствующий состав Закавказского военного округа, собравшиеся для подготовки итогов боевой и политической учебы...

Годовники-орденоносцы Тихоокеанского флота на приеме у тов. К. Е. Ворошилова

МОСКВА, 17. (ГТА). 16 ноября в ЦК ВКП(б) состоялся прием командиров и орденосцев Тихоокеанского флота...

О перенесении срока созыва XVII Чрезвычайного Всероссийского Съезда Советов

В связи с задержанием ряда ЦИК АССР, краевых и областных исполнительных комитетов от вторично созыва XVII Чрезвычайного Всероссийского Съезда Советов...

IX ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ВСЕАЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

БАКУ, 17. (ГТА). Вчера вечером во Дворце тюркской культуры открылся IX Чрезвычайный Всеззербайджанский Съезд Советов...

Подготовка к международному геологическому конгрессу

МОСКВА, 17. (ГТА). Геологи всего мира деятельно готовятся к 17 международному геологическому конгрессу...

Тов. Е. Б. Пашуканис — заместитель народного комиссара юстиции Союза ССР

МОСКВА, 16. (ГТА). Президиум ЦИК ССР утвердил тов. Пашуканиса Евгения Брониславовича заместителем народного комиссара юстиции Союза ССР.







ПРЕСТУПНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ В СССР

В первых числах ноября с. г. в Москве и в Ленинграде Народным Комиссариатом Внутренних Дел СССР арестованы некоторые германские подданные...

Арестованные пытались создавать фашистские ячейки, вовлекая в них советских граждан, вести пропаганду фашистской идеологии...

Деятельность некоторых обвиняемых была также направлена на проведение разрушительной работы на государственных промышленных предприятиях...

Среди арестованных находятся германско-подданные: Пётр Кюмм, Фридрих Демис, Трингман, Фицлер, Обертгер, Маке, Нидермайер, Гальшигер.

Ведется следствие.

В связи с вышеизложенным поверенный в делах Германии г. фон-Типпельскирх получил на-днях от заместителя народного комиссара по иностранным делам тов. Н. Н. Крестинского...

сти и даже в подготовке террористических актов, при чем значительная часть арестованных уже признала свои вину. Тов. Литвинов при этом отметил, что советское правительство не прекращало усилий в СССР германским гражданам, предавшимся с заговорной целью...

Германский посол выразил сожаление в виновности арестованных лиц, и признал, что действительно имеются во многих странах германские фашистские организации, заявляя, что СССР составив в этом отношении исключение...



Образцовый сад Наркомпроса Грузии № 1. На снимке: группа детей за сборной игрушек «Загза», (Фото Будештаго-Груз, отд. Совфото).

В КОЛХОЗНЫХ СЕЛАХ

(ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Везде всего Ланчухового района, соединяя крайние его села, проходит широкий дорога. Она привнесла совсем недавно. По ней движутся грузовики, различные мототранспортные средства...

Строительству двухэтажного каменного здания для орешей школы. В помещении субсидиозного сельского клуба почти ежедневно проводятся различные виды эрелш...

Субтропическая осень

БАТУМИ. 17. В предгорьях осень уже по-настоящему вступила в свои права. Ночью здесь холодно, дни пасмурные, вершины гор посеребрил снег...

Необычайно теплая погода стоит в Батуми в городе и окрестностях 32 градуса тепла. В садах и парках шепот прилетевших с севера птиц. Розовые кусты цветут уже вторично, а в ряде мест — и третий раз.

Пароход „Союз водников“ прошел Гибралтар

По полученным в НКВТ, еще не проверенным сведениям, пароход «Союз водников» 17 ноября в 12 часов 15 минут вышел из Севастополя...

Донесение капитана об обстоятельствах задержания «Союза водников» испанскими матросами еще не получено. (ТАСС).

Новой пиратской бесчинства испанских матросиков

Начальником Черноморского пароходства в Одессе получена 17 ноября следующая телеграмма советского теплохода «Вторая пятилетка»:

Первая радиграмма

«16 ноября в полдень в Бискайе замечен крейсер, осматривающий проливы проливы Бискайя. В 14 часов, пройдя траверз мыса Бискайя, был обнаружен тремя вооруженными артиллерией традиционными матросиками парохода «Союз водников»...

Вторая радиграмма

«Связи с «Петровским» не имеем. «Петровский» стоит под охраной военных судов на расстоянии полумили от меня. Еще раз попытка связаться. Охрана на борту нет. Стол под утренней бероловой батареей на рейде матросиков судов. За дальнейшей информацией прошу следить по моей радице».

Третья радиграмма

«Петровский» уходит в Фероль пятнадцать миль восточнее. Отказываться или, требуя объяснения. У меня на борту только аптечка и вода. Через пять минут подойдет катер». (ТАСС).

ПРИМЕЧАНИЕ ТАСС

По сообщению Народного Комиссариата Внешней Торговли СССР, задержанный испанскими матросиками в районе Ла Корунья (север Испании) советский пароход «Вторая пятилетка» шел обратным рейсом из Антверпена в Батуми с транзитными грузами, предназначенными для Ирака.

Задержанная в том же районе советское судно «Петровский» также шел обратным рейсом с континента в Черное море с грузом угля (3.900 тонн немецкого угля из Роттердама в Порт-Санд).

Пиратские бесчинства испанских матросиков не прекращаются. Между тем, Гибралтарский пролив и морские пути, прилегающие к Испании, являются, как известно, одной из основных артерий международного торгового сообщения.

Впрочем, вполне возможно, что следствием в этом районе пиратские суда генерал Фанкло стремятся своей сознательной целью проинформировать международных осложнений.

ЖЕНЩИНА НА АВТОТРАНСПОРТЕ

Водительницу автомобиля, шофера первой категории автобана Глазена, орлеонскую А. П. Волкову знает вся наша страна.

А. П. Волкова — командир большого женского автопарка, составленного в августе-сентябре этого года. 45 женщин совершили за 15 месяцев изумительный по своему характеру автопробег продолжением в 10 тысяч километров по самым разнообразным дорогам нашей необъятной родины.

Об этом замечательном пробеге А. П. Волкова, приехавшая в Тбилиси, рассказала на собрании тбилисских автолюбителей. — Мы побывали во многих областях и республиках нашей необъятной родины. По пути следования мы проводили митинги и собрания в колхозах, мы беседовали о проектах сталинской Конституции, мы вели большую агитационную работу о положении женщин во все отрасли нашего хозяйства и, в частности, в ряде водителев машин.

Все наши машины, — говорит тов. Волкова, — мы привезли в Москву в отличном состоянии. Мы показали этот пробег, что советские женщины могут справиться с любыми трудностями.

В заключение тов. Волкова призвала собравшихся к поднятию дисциплины среди работников автопарка и решительно повести борьбу за безаварийность.

Сталинисты тбилисского автопарка приветствовали т. Волкову и в ее лице всех участниц героического женского автопробега.

Пробег, наглядно продемонстрировавший, что способна советская женщина, — говорил он. — Нужна положить конец вековой женской труде в автопарке.

В частности, в Тбилиси женщины пока еще слабо вовлечены в работу автопарка. Но те из них, которые уже работают водителями машин, дают отличные показатели работы. Почти все они являются стахановками и среди них нет аварийщиков.

При участии тов. Волковой обильно наметило ряд практических мероприятий по вовлечению женщин на работу в автопарк и по созданию необходимых условий для их работы.

Собравшие приняли решение, чтобы в 1937 году 50 процентов машин парка и легкомы машин оборудовались бы шоферами женщинами.

Изучение космических лучей

ЕРЕВАН. 16. Академия наук в Глобальной географической обсерватории добилась интересных результатов по изучению природы космических лучей.

В Ереване были пущены три автоматических стратостата, причем второй стратостат, как показала детальная обработка данных, поднялся на высоту 22 километра. Это рекордный полет автоматического стратостата.

В прошлом году, в Сухуме, такой стратостат поднялся на 13,6 километра. Установлено, что интенсивность космических лучей в широтах Еревана — больших высот в четыре раза меньше, чем в широтах Ленинграда.



Главная аллея в Саду коммуняров (Тбилиси). Зарызова худ. В. Кроткова.

КОЛХИДСКИЙ ЗАПОВЕДНИК

На лесном участке в окрестностях Поти, близ Палестинского озера, организована заповедник колхидской флоры и фауны.

Этот участок, площадью до 40 гектаров, будет сохранен в нетронутом виде, со всеми особенностями флоры, характерной для Колхидской низменности в первобытном ее состоянии, до начала грандиозных работ по осуществлению реконструкции Колхиды.

Флора заповедника богата и своеобразна. Действенные леса с самыми различными представителями растительного мира, сочетание субтропической флоры («красное зерно», самшит и др.) с растениями, характерными для более северной зоны (ольха и др.), вперемежку «джунгли», лавны, опутанные лианы, лесные болота — таковы типичные колхидские заповедники.

В заповедник введены американские бабочки, бабы, оленя, медведя, волка, лисица, шакала, дикие кошки и птицы различных пород и т. д. В недалеком будущем, когда Колхиды будет окончательно осмунена и превратится в цветущий сад субтропиков и других культурных растений, вблизи субтропиков, заповедник, по контрасту своей флоры и фауны будет представлять большой интерес для изучения первобытной Колхиды.

ЭМИЛЬ ГИЛЕЛЬС

Молодой советский пианист Эмиль Гилельс выдвинулся на последние годы в ряды пианистов, пользовавшихся мировой известностью. Получив музыкальное образование в Одессе по классу профессора Б. Рейсбаля, он уже в первый год по окончании консерватории, в 1923 году, на всеобщем конкурсе пианистов получил первую премию, а весной этого года на международном конкурсе в Вене, где участвовало свыше ста пианистов Европы и Америки, получил вторую премию. Первую премию получил тоже советский пианист Флиер.

Сейчас Гилельс гастролирует в Тбилиси. Его первый концерт состоялся 16 ноября. В молодом пианисте поражает грандиозность замечательного дарования и беспредельный диапазон его возможностей.

Эмиль Гилельс восхитит слушателя силой и величием исполнением. Замечательный пианист обладает необыкновенной силой и четкостью удара. Трудно сказать, какое произведение сыграно им лучше или хуже на всей программе концерта. Мастер огромного масштаба, он программу своего концерта составляет на лучших произведениях гениальных классиков. В программе его концерта — монументальные произведения Бетховена, Листа, Шопена. Как бы технически совершенно ни был исполнен музмановский «Арабески» и «Токката», вальс Штрауса «Гривелла» и «Джиг» Лолли-Годовского, все же самым красивым находим себя в произведениях Листа («Испанская рhapsodie»), Шопена («Вальс-мажор» и «Полонез») и Бетховена («32 вариации» и «Афинские развалины» в интерпретации Листа). Превосходно исполняет он бетховенскую тему и все 32 вариации, отныня характерную индивидуальность каждой из них. В «Афинских развалинах» замечательно звучат фанфары в дугах. «Испанская рhapsodie» Листа звучит у пианиста со всей яркостью красок, которыми, как никто другой, умеет насыщать свои произведения гениальный пианист. Веса и виртуозности, не превалирует в игре Гилельса, а потому и в исполнении Шопена он отходит от интимности, камерности воспевающего воздействия на слушателя, делая упор на виртуозность исполнения.

Получив по своему таланту блестящую репутацию в европейских столицах, Гилельс, однако, не забывает о своем родном городе, в том же духе думая о развитии музыкального искусства в родном городе. Именно эта необыкновенная техника и тяготение к виртуозности заставляют очаживать молодого пианиста играть произведения великих классиков пока не в их авторской редакции, а в интерпретации выдающихся виртуозов.

Эмиль Гилельс — замечательный, необыкновенно даровитый. Он из той плеяды наших талантливых советских молодежи, которая поражает своими научными достижениями во всех областях труда, науки, культуры, искусства.

Гилельс и правительство, чутко оберегающие все замечательное в нашем народе, с особым вниманием относятся к дарованию Гилельса, предоставляя ему все условия для дальнейшего развития и совершенствования.

Перед девятилетним Гилельсом — широкий путь дальнейшей упорной работы, успехов и роста.

Л. МАР.

ЦИРК ШАПИТО В АДЖАРИИ

В Аджарию на гастроли приезжает первый в Союзе передвижной цирк Шапито. В составе передвижного цирка до 70 артистов — акробатов, юмористов и других. Своим предельно широким полетом в общепрограммном постановлении, рассчитанном на 650 мест.

Цирк Шапито в Аджарии обслуживает школы в совхозах Кобулетского, Ужиского, Кеджикского и Батумского районов. Первое представление передвижного цирка Шапито состоится 22 ноября в Кобулетском.

Радиоузел в Анасеулах

В селении Анасеулах, где находится Всесоюзный научно-исследовательский институт чайного хозяйства, XIX годовщина великой Октябрьской революции ознаменована открытием радиоузла.

Новый радиоузел рассчитан на 130 точек. Радиофицированы квартиры рабочих и служащих восточной части.

Справочный отдел

Извещения. 18 ноября, в 6 час. веч., в павильоне РК им. 26 комиссаров состоится доклад тов. Кешаваза Н. П. на русском языке «О жизни и творчестве великого русского поэта А. С. Пушкина» для пропагандистов и секретарей комсомольских организаций.

19 ноября, в 8 час. веч., в зале собрания СПСГ (Грибовдосова), 19 состоится общее городское собрание научных инженерно-технических обществ Грузии, посвященное пятилетию существования НИТО.

Ответственный редактор В. ГРИГОРИ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА

Table with 2 columns: Position and Phone Number. Includes Secretariat, Editor, Party Office, etc.

18-ноябрьский Государственный театр оперы и балета. Тел. 3-60-64. 18 ноября. Телом постановки. места № 16 «ДРЕДЖАН ЦИБЕРИ» Последний раз.

СЛУЧАЙНАЯ ВСТРЕЧА. «Я люблю вас, люблю, люблю...» В ТЫЛУ ВРАГА. Новый звуковой фильм «Классический фильм».

Ввиду ликвидации Совкомбеда Грузии и перехода его фотографии в систему ГРУЗФОТО.

19 ноября, в 8 час. вечера в помещении столовой изд-ва «ЗАРЯ ВОСТОКА» (пр. Руставели, 36) создается общегородское собрание.

УТЕРЯНА. потеряны на отправление грузы Баку - Каровабад № 31.045 от 26 мая 1936 г. Считать находившейся в распоряжении.

Государственный драматический театр им. А. Б. Грибоедова. 19 ноября. 20 и 21 ноября. В Ростове. М. Горький. Сирено де-Бержерак. ДЕТИ СОЛНЦА.

Госгари. Сегдня, 18 ноября, ТРИ ПРЕСТАВЛЕНИЯ М. З. Золло.

Государственный музей Грузии. 19 ноября в 8 часов вечера, в аудитории М. З. Грузия состоится доклад проф. Б. А. КУФНИНА на тему: Археология на равнине в Цахкиском районе летом 1936 г.

По Высшему. Методический фильм «История химии» рассуждает о развитии химии в России и в мире.

ТБИЛПРОМТОРТ. приступил к подготовительной работе по организации продажи ЕАОК слесарных изделий.

Зал Госконсерватории. 19 ноября. ПИАНИСТ. ЭМИЛЬ ГИЛЕЛЬС. В ПРОГРАММЕ: Моцарт, Рагаль, Брамс, Бетховен, Шуман.

АРТЕЛЬ «ГРУЗ-ФОТО». При центральной мастерской оборудована МАСТЕРСКАЯ по ремонту фотоаппаратов и оптических приборов.

ДОКТОР В. В. ПИЩАКОВ. Женские и детские болезни. Ул. Державинского, № 19.

ТБИЛПРОМТОРТ. Препаративный прием заказов, с установкой окон на местах и реализацией слесарных изделий.

ТБИЛПРОМТОРТ. Препаративный прием заказов, с установкой окон на местах и реализацией слесарных изделий.

19 и 20 ноября. ЯРМАРКА НЕВЕСТ. КОР-ВАЛЕТ-ОРКЕСТР. Состояние декораций, костюмов, балетов.